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	Руководителям 

 органов местного самоуправления, осуществляющим  

управление в сфере образования



Уважаемые коллеги!    
   Министерство образования Пензенской области сообщает,                      что 27 апреля 2020 года стартует конкурс на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Пензенской области в 2020 году.
   Целью данного направления является стимулирование преподавательской и воспитательной деятельности учителей, развития их творческого и профессионального потенциала. 
   В соответствии с Указом Президента Российской Федерации                     от 28.11.2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям за достижения                       в педагогической деятельности», постановлением Правительства Российской Федерации   от 29.12.2018 № 1739 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям    за достижения в педагогической деятельности» и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 20.05.2017 г. № 606» денежные поощрения выплачиваются лучшим учителям образовательных организаций за высокие достижения в педагогической деятельности, получившим общественное признание.   

   На участие в конкурсе имеют право учителя с установленным объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю за ставку заработной платы            и со стажем педагогической деятельности не менее 3 лет, основным местом работы которых является образовательная организация Пензенской области, реализующая образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, за исключением лиц, осуществляющих в образовательных организациях Пензенской области административные          или организационные функции. 

   Учитель, получивший премию, предусмотренную ранее действовавшим Указом Президента Российской Федерации от 28 января 2010 г. № 117             «О денежном поощрении лучших учителей» и Указом Президента Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям                 за достижения в педагогической деятельности», имеет право повторно участвовать в конкурсе не ранее чем через 5 лет.  Исчисление пятилетнего срока начинается с 01 января года, следующего за годом участия учителя                      в конкурсе». 
   Выдвижение учителей образовательных организаций на получение денежного поощрения осуществляется с их письменного согласия коллегиальным органом управления образовательной организацией.

           Формирование конкурсной документации и подача заявок в конкурсную комиссию проводится в срок с 27 апреля по 20 мая 2020 года по адресу:             г. Пенза, ул. Маркина, д. 2,  кабинет 508 (Министерство образования Пензенской области).  По всем интересующим вопросам обращаться                 по телефону: 56-56-96; 8 964 872 0502  (Алла Геннадьевна Котенкова). 

           Для формирования пакета документов необходимо руководствоваться постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2018 № 1739      «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности» и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 20 мая 2017 г. № 606» и критериями для участия                в конкурсе лучших учителей образовательных организаций Пензенской области, которые размещены на сайте Министерства образования Пензенской области в разделе «О Министерстве →  Конкурсы Министерства образования  → Конкурсы для педагогических работников → Конкурсы 2020 года → Конкурс на присуждение премий лучшим учителям за достижения                       в педагогической деятельности».
           По итогам конкурса 8 лучших учителей Пензенской области получат грант Президента Российской Федерации в размере  200 тыс. рублей каждому единовременно, не подлежащий с 2019 года налогообложению.

           Просим довести данную информацию до сведения руководителей образовательных организаций, а также обеспечить активное участие лучших педагогов в данном конкурсе.
              Приложение: постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2018      № 1739 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности» и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 20 мая 2017 г. № 606», постановление Правительства Российской Федерации от 14.02.2020 № 143       «О внесении изменений в правила проведения конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности, включающие в том числе условия участия в нем».       
    Министр                                                                              А.Г. Воронков
                 Котенкова Алла Геннадьевна
                 тел. 56-56-96
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