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Отдел образования Администрации Спасского района сообщает, что местами регистрации заявлений для прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2018 году в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2014 года № 1394 (с последующими изменениями), являются организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых обучающиеся осваивают образовательную программу основного общего образования.
ГИА девятиклассников в 2018 году включает в себя 4 обязательных экзамена (русский язык и математика, а также два экзамена по выбору обучающегося из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии).

Для обучающихся, заканчивающих в 2018 году освоение образовательных программ основного общего образования в феврале проводится итоговое устное собеседование по материалам, разработанным ФИПИ. Результаты итогового устного собеседования в этом учебном году не влияют на допуск к ГИА-9.

Выпускники девятых классов сдают не более четырех экзаменов.

Результаты четырех обязательных экзаменов влияют на получение аттестата об основном общем образовании.

Выбранные обучающимся учебные предметы указываются в заявлении, которое подается в образовательную организацию по месту обучения выпускника до 1 марта 2018 года включительно.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления представляют копию рекомендаций психолого-медико- педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

Обучающиеся, освоившие образовательную программу основного общего образования в форме семейного образования, либо обучавшиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе основного общего образования, вправе пройти экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе основного общего образования.

Заявления подаются обучающимися лично на основании документов, удостоверяющих их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих их личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Обучающиеся вправе изменить перечень указанных в заявлении экзаменов только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в ГЭК-9 с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее, чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.

Просим довести информацию до всех категорий участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования.
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