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Информация о механизме получения гражданами путевок 
в загородные стационарные детские оздоровительные учреждения (ЗСДОУ), расположенные на территории Пензенской области, детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия.
Все услуги по обеспечению отдыха и оздоровления детям, проживающим на территории Пензенской области в 2012 году, предоставляются бесплатно.

Кроме того, родители детей (законные представители) могут приобрести путевки самостоятельно у учредителей организаций отдыха и оздоровления детей. Размер денежной компенсации родителям детей (законным представителям) Правительством Пензенской области не предусмотрен.

1. Для получения путевки в загородные стационарные детские оздоровительные учреждения родители детей (законные представители), либо представителя профсоюзной организации работодателя по официальной доверенности учреждения представляют в уполномоченный орган по решению вопросов организации и обеспечения отдыха муниципального района (городского округа) соответствующие документы: 
- заявление о предоставлении путевки; 
- паспорт гражданина Российской Федерации родителя (законного представителя); 
- копии свидетельств о рождении ребёнка или паспорта ребёнка (страниц с фамилией, именем и отчеством, местом регистрации).

Выделение путёвок в ЗСДОУ осуществляется в соответствии с очерёдностью в зависимости от даты подачи заявления и наличия путёвок.

Приобретение путевок в ЗСДОУ осуществляется муниципальными районами и городскими округами Пензенской области в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (с последующими изменениями).

Отказ в предоставлении путевки может быть в случаях неполного представления необходимых документов, наличия медицинского заключения о невозможности пребывания ребенка в организациях отдыха детей и их оздоровления.

Путевки для отдыха в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря предоставляются детям в возрасте от 6 до 17 лет включительно в порядке очередности поданных родителями (законными представителями) заявлений.

Каждый гражданин, имеющий ребенка указанного возраста, имеет право обратиться в уполномоченный орган по месту постоянного проживания и предоставить необходимые документы.










